

Мурманские загадки

В воскресенье, 8 апреля, в ЦГБ им.Л.Крейна состоялась интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», посвященная 80-летию Мурманской области и проводимая в рамках акции «Герои на все времена».

Школьники должны знать и любить свой край, и, как формулировалось в одном из ответов, «полярных мнений» здесь быть не может. Вопросы, которые задавала командам бессменная ведущая интеллектуальных игр, заведующая молодежным сектором ЦГБ Елена Корниленко, были непростыми.

Что четырежды произошло с Гаджиево, и почему Кандакаша и Махачкала – одного поля ягоды, где гонят саамогон, и почему мусульманам тяжело жить за полярным кругом, бренд какой фирмы разглядел в гербе Колы Стивен Кинг, и чем обернулась постройка роскошного вокзала в Кировске, чем, наконец, владеют гномы, и о ком можно сказать «человек и леодокл»? Мелькали имена Амундсена и Менделеева, Сталина и Клинтон. Короле, игра получилась на три

«И»: интересной, интеллектуальной, ироничной.

Однако, вернемся к ее началу, перед которым состоялось награждение команды «МКТ» (СШ №10) за победу на местном уровне в Молодежном кубке мира. Это интересное соревнование, которое проводится во всех русскоговорящих странах, в четырех возрастных группах. Команды играют синхронно 7 туров, в каждом 24 вопроса. Затем наиболее сильные (40-50 команд) съезжаются на финал. «МКТ» в своей возрастной группе оказалась 147-й, команде еще есть куда расти.

– Команда «МКТ» состоит из учащихся 10«А» и 9«Б» классов, – говорит ее капитан Роман Волобоев. – Тренируется в одном составе три года. В нее входят Тема Краев, Саша Малета, Таня Ткачук, Настя Новицкая, Даша Суина, Ксюша Знаменщикова, Катя Заболот-

никова и Катя Щурова. Наш рекорд – это половина правильных ответов (12 из 24). В сегодняшней игре запомнился вопрос о помощнике судьи, который позже самостоятельно провел десятки судов. Речь шла о леодокле «Ленин». Когда нам объявляют тему, мы распределяем ее между игроками, каждый разрабатывает свое направление. В процессе

игры у каждого есть своя роль: кто-то записывает вопрос, кто-то запоминает, кто должен быть сформулирован ответ. И так далее.

Интеллектуальная битва, развернувшаяся среди шести школьных команд, выдалась на редкость бескомпромиссной. После 30 раундов победителя выявить не удалось, команды «Бамбастир» (СШ №9) и «7-UP» (СШ

№10) дали по 11 правильных ответов, «МКТ» – 9. Пришлось проводить овертайм, где лишь на 34-м вопросе победу удалось вырвать команде «Бамбастир».

– За исключением одного человека в нашей команде играют одиннадцатиклассники, – говорит капитан знатоков девятой школы Игорь Вожегов. – Играем два года подряд одним составом, не

пропустив практически ни одного этапа. Уже случались победы, мы, например, выиграли игру, посвященную 100-летию революции. Отвечать получается по-разному: бывает, что заранее знаешь ответ, а бывает так, что он приходит в последнюю минуту. Сегодня мне запомнился вопрос о самолетах: «сушки», «пешки», «яшки», потому что именно мне удалось дать правильный ответ – Илья («Ил»).

В рамках акции «Герои на все времена», посвященной юбилею края, командам предстоит еще сыграть в брейн-ринг (29 апреля в 11.00) и принять участие в «Холодных играх» (13 мая тоже в 11.00). Кроме того, индивидуально каждый желающий старшеклассник имеет возможность проверить свои знания в краеведческой викторине, вопросы которой можно получить в школах и библиотеках. Искать ответы в интернете бессмысленно, потому что викторина написана по фондам ЦГБ. Награждение юных знатоков-краеведов состоится 22 мая в 17 часов.

Игорь ГЛУЦКИЙ.
Фото автора.



Идет минута обсуждения: на переднем плане с Молодежным кубком мира команда «МКТ».